

bel

- 60 -

1986.07.04.

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: Kovács György

szerkesztették: Császár Tibor, Izsák Erika, Oltványi Ottó

- v e g e -

/mti/ mz/gw
21.08 040786 0821

..-

60008/x

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1986. július 05.

bel

szombat

sb0001 4 150 mtib1001

készülődés a kemping-világtalálkozóra

1986. július 5. - az augusztus 1. és 10. között megrendezendő 47. kemping-világtalálkozó előkészületei során ötvenmillió forint értékű munkát végeztek el eddig debrecenben, az erdőspusztákon lévő vekerítő környékén. több, mint hatezer hazai és külföldi vendéget várnak ide. fogadásukra kibővítik a kempinget, megépítették a vízvezeték-rendszert, hatvan hideg-melegvízes zuhanyzót állítottak fel, dolgoznak a lakókocsikhoz való elektromos csatlakozók szerelésén, utakat építettek. a postások a telefon- és telexvonalakat, állomásokat szerelik. az erdőgazdaság dolgozói kis játszótereket alakítanak ki, s a tisztásokra ülőgarnitúrákat helyeznek el.

az ellátásról több kiskereskedelmi és vendéglátó vállalat gondoskodik majd. két abc-áruháza lesz a kempingnek, a hajdu-bihar megyei állatforgalmi és husipari vállalat mozgó husboltot üzemeltet, ahol előre csomagolt termékeket árúsítanak. az alföldi vendéglátó vállalat ételbárban várja a vendégeket. /mti/

szü/éva/az/mz olt
00.10 050786 1030

..-

bel

- 2 -

1986.07.05.

sb0002 4 130 mtib1002

július 21-30: nemzetközi népművészeti nyári egyetem

1986. július 5. - július 21-30. között a tizedik alkalommal rendezik meg Zalaegerszegen a néprajzi nyári egyetemet. a kurzusra hazai néprajzos szakemberek mellett nyolc európai országból érkeznek hallgatók, a nyári egyetem fő témája az élő magyar népművészet. a szakmai előadások mellett műhelymunkát is szerveznek, a résztvevők megismerhetik a szövés, fonás, korongozás néhány szakmai fogását a nyugat-dunántúli népi hagyományával, a göcseji és hetési tájegységgel. /mti/

tó/a/kné/az/mz olt
00.11 050786 0557

--

sb0003 4 160 mtib1003

egyetemisták, főiskolások országos találkozója - program

1986. július 5. - az egyetemisták és főiskolások xi. országos találkozóját az idén augusztus 21-től 25-ig a Csongrád megyei mártély község mellett rendezik meg a tiszapartján. a programot a kisz központi bizottságának megbízásából a kisz csongrád megyei bizottsága rendezi. az eddigi jelentkezések szerint a felsőoktatási intézmények mintegy 2.500 hallgatója vesz részt a találkozón; a diákokat részben faházakban, vagy jurtasátrokban helyezik el, a többség azonban a magával hozott sátrokban táborozik majd a folyó partján.

a fiatalok a politikai programokon áttekintik majd a kisz kongresszus határozataiból adódó feladataikat, ezentul pihenéssel, szórakozással, sportolással töltik idejüket. az egyetemek és főiskolák csapatai értékes ajándékokat nyerhetnek a tájékoztató futóversenyen, a természetjáró akadályversenyen és a hódmezővásárhelyi képzőművészeti életével kapcsolatos szellemi vetélkedőn. a mártélyi művésztelepen dolgozó és a hódmezővásárhelyen élő festőművészekkel műtermi látogatásokon is megismerkedhetnek. sok zenei folklór és számos más szórakoztató program várja a találkozón a felsőoktatási intézmények hallgatóit, akik előzetes bejelentkezés nélkül a helyszínen is csatlakozhatnak majd a találkozó eseményeihez. /mti/

dén/f/az/gw olt
00.11 050786 1335

--

bel

- 3 -

1986.07.05.

sb0004 4 160 mtib1004

életmű a szülőfalunak

1986. július 5. - szülőfalujának, az ormánsági vajszlónak adományozta az életművét alkotó képeit a pécséi élő haraszti pál festőművész. a 73 éves mester életének jelentős részét vajszlón töltötte, édesapja Kovács volt, festményein és grafikáin gyakran idézte fel a régi falusi kovácsműhely emlékét. tanítói oklevelét megszerezte ugyancsak a falujába tért vissza, a felszabadulás után ő lett az általános iskola első igazgatója.

a hazafias népfront nagyközségi szervezete és a kisz nagyközségi csoportja kezdeményezte, hogy a haraszti-életmű vajszlóra kerüljön. a tanács elfogadta a javaslatot, s megállapodást kötött a művésszel, aki véglegesen és ellenszolgáltatás nélkül szülőfalujának adta műveit, a tanács pedig vállalta, hogy megőrzi és bemutatja a képeket.

egyelőre huszonöt alkotás került vajszlóra; a műveket átmenetileg a kisz székházban állították ki. a képek többsége ormánsági embereket, jeleneteket, tájakat ábrázol. a haraszti-képtár végleges helye a most készülő művelődési házban lesz. a század elején emelt gőzmalom évek óta kihasználatlanul álló épületét alakítják át a kultúra otthonává, amelyet jövőre nyitnak meg a közönség előtt. /mti/

igó/óné/az/gw olt
00.12 050786 1228

--

sb0005 4 160 mtib1005

a szolnoki szigligeti színház műsorterve

1986. július 5. - elkészült a szolnoki szigligeti színház 1986/87-es évadra szóló műsorterve. nyitódarabként szeptemberben csán géza a Janika című művét láthatja a közönség. október 3-án Katona József klasszikus drámáját, a Bánk bán-t mutatja be a színház. ugyanabban a hónapban egy másik közismert darab, Shakespeare: Szentivánéji álom című vígjátéka kerül színre. Rátonyi Róbert állítja színpadra Kálmán Imre csárdáskirálynőjét, amelynek bemutatója november 21-én lesz a nagyszínházban.

a második félévben Márton László kinkastély című színpadi játéka és Gorkij Örkösök című színműve szerepel a programban. Milos Forman alkotását, a Tűz van babám című darabot tavasszal mutatják be. évadzáró darabként Ludas Matyi címmel egy, az ötvenes években

Játszódo zenés komédiát tűznek műsorra; rendezője a szerző: Schwajda György, a szobaszínházban újdonságként „zsákbamacska-fesztivál”, címmel öt előadásra szóló bérletet adnak ki előzetes műsorterv nélkül. az elképzelések szerint a nézők ezeken az előadásokon azokat a vendégtársulatokat láthatják majd, amelyek a színi évadban egy-egy kamaradarabjukkal országos sikert vívtak ki. /mti/

laz/fné/az/gw olt
00.12 050786 1214

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

magyar vállalatok a bristoli borvásáron

1986. július 5. - a hungexpo szervezésében négy magyar vállalat mutatja be exportkínálatát a július 10-én nyitó bristoli borvásáron.

a 700 éves hagyományokkal rendelkező angol borkereskedelmi központban a világ legnagyobb borászati cégei mutatják be termékeiket, s a rendezők több mint 500 ezer látogatót várnak a nemzetközi borvásárra. a magyar vállalatok közül a hungarovin különleges évjárati borokat, rizlinget, nemes kadarkát, burgundit, francoise-pezsőket kínál, a kecskeméti bemutatja a sólti borosalád legújabb fajtáit, s emellett alma- és meggyvermüt-különlegességeket, nemes alma-, körte- és banackpántátokat is kiállít. a délföldi pincegazdaság vásári kínálatán a fesztivál gyöngye és a capri bitter vermut, a kiskörösi borászati közös vállalat bemutatóján pedig sylvaner borfajták, pezsők és vermutok szerepelnek. /mti/

pf/ka/sr/mz olt
00.13 050786 0915

-.-

sb0007 4 170 mtib1007

madárcsata egy fióka életéért

1986. július 5. - életre-halálra szóló madárcsata zajlott le a minap a keleti-mecsek egyik erdőborította völgyében. az öreg galambász héja repülni tanuló varjúfiókát ragadott el. az erdő melletti kaszálón terítette le, ám még mielőtt végezhetett volna az áldozatával, rácsaptak az ott tanyázó varjak. fülsiketítő káromgúnyokra újabb és újabb madárparjok siettek a segítségükre minden égtáj felől, a csetepatéra felfigyeltek a közelben dolgozó emberek, s azt észlelték, hogy még az erdőn túlról - több kilométer távolságból - is érkeztek a fekete madarak. a varjak újra meg újra rácsaptak a magányos rablóra, egy pillanatot sem hagyva arra, hogy elragadja az alélt fiókát. a harcedzett héja felborzolt tollazattal, csőrének erős csapásaival védekezett, de egy idő után kimerült a túlerővel szemben vívott küzdelemben, s végül már a saját életéért harcolt. kimerülten, tépetten vetette be magát az erdő sűrűjébe, otthagya a sérült, de életben maradt varjúfiókát. /mti/

lgó/bné/az/gw olt
00.14 050786 1027

-.-

sb0008 4 150 mtib1008 /közönségszolgálat/

macskacápák, kígyófejű gébek az állatkertben

1986. július 5. - a napokban újabb tengeri állatokkal gyarapodott a fővárosi állat- és növénykert tengeri akváriuma. az előregedett állomány pótlásán kívül néhány szép, nagyméretű kagylóevő tengeri csillag teszi színesebbé a bemutatót. ismét láthatók macskacápák és simacápák. érdekesség még a szobadiszként közismert fésűs kagyló, amelyről a shell embléma készült. érkeztek újabb kígyófejű gébek, hollóhalak, sziklahalak, gyűrűs sügének és baráthalak is. /mti/

ka/sr/mz olt
00.14 050786 0534

-.-

bel

- 6 -

1986.07.05.

sb0009 4 130 mtib1009 /közönségszolgálat/

orgonamuzsika

1986. július 5. - orgonamuzsika címmel peskó györgy orgonaművész közreműködésével indít sorozatot július 14-én, hétfőn délután 6 órai kezdettel a bőszi kapu téri evangélikus templomban /1. kerület, táncos Mihály utca 28./ a tit budapesti művészeti szakosztálya. a három - egymást követő hétfőn rendezendő - hangversenyen az orgonamuzsika legnagyobb mesterének, J. S. Bachnak, valamint Liszt Ferencnek a műveit szolgáltatták meg. előadást tart Meixner Mihály, a magyar rádió osztályvezetője. /mti/

gg/fr/il olt
00.15 050786 0541

--

sb0010 4 150 mtib1010 /közönségszolgálat/

nyári szünet az omikk-ban

1986. július 5. - július 7-től augusztus 9-ig az országos műszaki információs központ és könyvtár zárva lesz. a könyvtár augusztus 11-től augusztus 30-ig korlátozottan tart nyitva, hétfőn és szerdán 12-20 óráig, kedden és pénteken 9-17 óráig várja a látogatókat. ebben az időszakban csütörtökön és szombaton a könyvtár nem nyit ki. /mti/

pf/cl/sr/il olt
00.15 050786 0394

--

sb0011 4 180 mtib1011 /közönségszolgálat/

telefondoktor

1986. július 5. - hétfőtől a kullanoscipésről beszél a telefondoktor, a 172-111-es számon a telefonálók többek között hallhatnak a fertőzött kullanos cipésének tüneteiről, s megtudhatják, mit kell tenni, ha valakit megcsíp a kullanos. /mti/

sa/fr/il/gw olt
00.16 050786 0287

--

bel

- 7 -

1986.07.05.

sb0012 4 160 mtib1012

veszprémi Imre Szobrai a káli-medencében

1986. július 5. - szombaton, kővágóörs közelében, Gyuricza László, a Veszprém megyei pártbizottság első titkára ünnepélyesen felavatta Veszprémi Imre Munkácsy-díjas szobrászművész négy szabadtérre alkotott nagyméretű kőszobrát.

az „Emberpár”, továbbá az „Orfeusz és a szerelem”, című 3,5-4 méter magas szobrokat a kővágóörsi béke tsz-nek ajándékozta a művész. a négy szobor a Balatonfelvidék egyik leglátogatottabb körzetében, a vulkánikus kuphegyekkel övezett káli-medence természetes vize, a környéki-tó partján kapott helyet. /mti/

szé/mé cl olt
12.00 050786 0612

--

sb0013 4 160 mtib1013

üzemmérnökök diplomaosztója Kecskeméten

1986. július 5. - diplomaosztó ünnepséget tartottak szombaton a kecskeméti gépipari és automatizálási műszaki főiskolán. az idei tanév befejeztével 112 nappali tagozatos és 25 levelező hallgató vette át bizonyítványát.

a kecskeméti műszaki főiskola a gépipari alapképzésen kívül automatizálásra, számítógépes rendszerszervezésre, gépgyártástechnológiára, szerszámtervezésre és műanyagfeldolgozásra szakosodott mérnököket képez, és kiterjedt kutatómunkát is folytat az anyagmozgatás automatizálása, valamint az ipari robotok alkalmazása területén. /mti/

opt/bné
12.09 050786 0620

10/

--

sb0014 4 150 mtib1014

a hortobágyi lovasnapok ünnepélyes megnyitója

1986. július 5. - nyolc ország legjobb lovas-versenyzőinek és négyes fogatainak díszes felvonulása vezette be szombaton a 22. alkalommal megrendezett hortobágyi nemzetközi lovasnapok ünnepélyes megnyitóját. Angyal László, a hortobágyi idegenforgalmi bizottság titkára köszöntötte a versenyzőket és a zsűfőlétség megtelepítését a lovaspálya nézőit.

a pusztán legnagyobb rendezvényen a legjobb magyar lovasok mellett csehszlovák, lengyel, osztrák, román, ndk-beli, nszk-beli és svájci versenyzők szálltak nyeregbe a különböző versenyeken. a négyes fogatok közül huszat láthatott a közönség.

az ugró és hajtó versenyek mellett egész sor látványos lovas szám szerepelt a programban: bátrak fogata, lovastornászok csoportja, négyes fogat karusszal, díjlovasok bemutatója. az idén is különös figyelmet kapott a hortobágyi csikósok síkfutó versenye, valamint ügyességi bemutatójuk: karikásostornal verték le a fára akasztott köcsögöket. /mti/

szü. cl. olt
12.40 050786 1013

--

sb0015 4 180 mtib1015

véget ért a fiatal dalosok országos találkozója

1986. július 5. - a fiatal dalosok székesfehérvárott megrendezett 14. országos találkozóján a zalaegerszegi és győri énekesekből álló „technikai szünet”, valamint a balassagyarmati „hebdajör”, és az „imitálók”, együttes bizonyult a legjobbnak. rajtuk kívül még öt együttes kapott pénzjutalmat, illetve vásárlási utalványt, a százhalombattai „helyi járat”, pedig a kisz kb különdíjaként a velencei ifjusági üdülő-központban vendégeskedhet majd.

a háromnapos rendezvénysorozat, amelynek a székesfehérvári velinszky László ifjusági és uttörőház adott otthont, szombaton fejeződött be, a találkozóra az ország minden részéről 200 fiatal dalos - énekesek, együttesek - érkezett az ugynevezett városi népdal, a polbeat művelői közül. bemutatkozási lehetőséget kaptak az amatőr együttesek és énekesek, pódiumra léptek a már jó hírű zenekarok és dalosok is. a versenyprogramokat követően a találkozónak otthont adó város lakói is megismerkedhettek a fiatalok

Ra

művészetével, naponta rendeztek ugyanis utcaconcerteket, éjszakai hangversenyeket. szombaton a velencei tavi strandokon léptek pódiumra, este pedig székesfehérvárott az építők pintár Károly művelődési házában gálaműsorban mutatkoztak be a találkozó legjobbjai, valamint dévényi Ádám és nyese Mária énekesek, a boga-turnovszky duó és a faxni együttes. /mti/

dáv. cl. olt
12.43 050786 1389

--

sb0016 4 150 mtib1016 /közönségszolgálat/

Lottó-nyeremények

1986. július 5. - a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 27. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt.

a lottó-nyeremények - a nyereményilleték levonása után - a következők:

- 4 találatos szelvénye 214 fogadónak volt, nyereményük egyenként 47.864 forint,

- 3 találatos 17,494 fogadónak volt, nyereményük egyenként 293 forint,

- a 2 találatos szelvények száma: 372.589 db, ezekre egyenként 17 forintot fizetnek. /mti/

cl. olt
12.46 050786 0495

Ra

--

sb0017 4 150 mtib1017 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1986. július 5.

a meteorológiai intézet jelenti:

marad a fülledt, meleg idő!

az amsterdami-prága-kijevi vonaltól délre magasnyomású zóna helyezkedik el. ezen a területen sok a napsütés, igen meleg az idő. ugyanakkor kontinensünk óceáni partvidékét lassanként megközelíti egy időjárási front, amely mögött lényegesen hűvösebb levegő van. a front szombaton eléri a kontinentet, vasárnap pedig eljut az alpok keleti vidékéig is. magyarországi időjárására még nem lesz közvetlen hatása, itt inkább fokozódik a meleg, viszont egyre többfelé alakulnak ki zivatarok.

országunkban pénteken igen meleg, fülledt, napos idő volt. szórványosan megnövekedett a gomolyfelhőzet, záporok, zivatarok voltak, az északi-hegyvidéken jégeső is előfordult. a lehullott csapadék mennyisége általában nem volt számottevő, csupán galyatetőről jelentettek 5, síklőről 7 millimétert. a legmagasabb nappali hőmérséklet 28-33 fok között volt. szombat hajnalra 13-20 fok közé hűlt le a levegő. délelőtt túlnyomóan derült, fülledt idő volt. 11 órára már 25, 30 fokig emelkedett a hőmérséklet. a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor 26 fok volt sídfoknál.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 24,7 fok volt, a sokéves átlagnál 3,1 fokkal magasabb.

szombaton 12 órakor budapesten a hőmérséklet 30 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1018 hpa volt, alig változik.

előrejelzés az ország területére vasárnap estig:

folytatódik az igen meleg, fülledt nyári idő. szombaton még csak szórványos, helyi zápor, zivatar valószínű, vasárnap délutántól egyre többfelé, lassanként országszerte heves zápor, zivatar várható, viharos széllelkések kíséretében, néhol jégeső is valószínű. a déli, délnyugati szél eleinte kissé élénk, vasárnap egyre élénkebb, zivatarok idején viharos lesz. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 15, 20 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 30 fok körül alakul.

előrejelzés budapest térségére vasárnap reggelig:

jobbára derült, meleg, fülledt idő várható. a délutáni gomolyfelhő-képződést valószínűleg több alkalommal kíséri zápor, zivatar. a többnyire kissé élénk szélzivatarok környezetében átmenetileg viharos lesz. a hőmérséklet késő este 25 fok körül, vasárnap hajnalban 18 fok körül várható. /folyt. köv./ cl

13.03 050786 2519

R

sb0018 4 150 mtib1018 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés a balaton térségére szombat estig:

a változó irányú szél többnyire gyenge, zivatar idején átmenetileg viharos lesz. az időnként erősen megnövekvő gomolyfelhőzetből zápor, zivatar valószínű. a hőmérséklet csúcserőke 30 fok körül, a késő esti hőmérséklet 25 fok körül alakul. a víz hőmérséklete 26 fok körül várható.

a duna vízállása budapestnél 264 centiméter, hőmérséklete 20,4 fok. /mti/ cl olt

13.06 050786 0511

sb0019 4 130 mtib1019

nemzetközi szövetkezeti nap országos ünnepe kecskeméten /1. rész/

1986. július 5. - a 64. nemzetközi szövetkezeti nap országos ünnepe szombaton kecskeméten tartották. az egésznapos rendezvényt a szövetkezeti népi együttesek utcai menettánc nyitotta meg, majd az árnyas vasutkertben nagygyűlésre került sor. a találkozón részt vett szabó istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a termelőszövetkezetek országos tanácsának elnöke, horváth istván, az mszmp kb titkára, továbbá a kormány és a minisztériumok képviselői, a megye párt- és tömegszervezeteinek vezetői. ott voltak a mozgalom jelesei, veteránjai.

romány pál, az mszmp bács-kiskun megyei bizottságának első titkára köszöntötte az ünnepség résztvevőit, és méltatta a duna-tisza közti táj szövetkezeti mozgalomának jelentőségét az agrárgazdálkodásban, a szolgáltatásokban. ezután szlamenicky istván, az országos szövetkezeti tanács soros elnöke, a szövetség elnöke szövegezte a szövetkezetpolitika fontosságáról, amely új ciklusához érkezett: nemcsak hazánkban, hanem nemzetközi méretekben is növekszik szerepe. rangjának betöltéséhez azonban korszerűsíteni kell szervezetét, ki kell használni az együttműködésekben rejlő lehetőségeket és fokozni a minőségi termelést, a piacképességet. végül szlamenicky istván felolvasta losonczy pálnak, az elnöki tanács elnökének levelét, melyben üdvözölte az ünnepi nagygyűlés résztvevőit, a szövetkezeti mozgalom milliós tábort, akiknek további munkájához sok sikert, erőt, jó egészséget kívánt.

R

ezt követően horváth István, az MSZMP központi bizottságának titkára mondott ünnepi beszédet.

bevezetőben a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának üdvözlését tolmácsolta a magyar szövetkezeti mozgalomnak, a világ haladó szövetkezeti mozgalmainak, majd a szövetkezeti gondolat és a béke összefüggéseiről szólott. minden szövetkezet - mondotta - végső soron azért jön létre, mert az emberek valamilyen cél megvalósításához hasonló érdekeltségű társakat keresnek. korunkban van egy olyan nagy közös cél, amelyben minden nép és minden jószándéku ember érdekelt. ez a cél a béke megvédése. olyan időszakban élünk, amikor a népeknek és az egyes embereknek létérdeke, hogy szélesedjék az államok, a nemzetek közötti párbeszéd, a kölcsönös tisztelet és az együttműködés szelleme. /folyt. köv./ cl

13.22 050786 2326

--

sb0020 4 130 mtib1020

nemzetközi szövetkezeti nap országos ünnepe kecskeméten /2. rész/

- a magyar szövetkezeti mozgalom az ország határain túl is méltányolt eredményei annak köszönhetőek, hogy a társadalmi-gazdasági fejlődés kérdéseire helyes válaszokat adtunk. sokan vannak közöttünk, akiknek saját sorsa igazolja, hogy ez nem volt könnyű, önmagától adódó dolog. sem elvileg, sem gyakorlatilag nem volt egyszerű megtalálni a megfelelő megoldást. téves nézetek tisztázására, vitákra volt szükség ahhoz, hogy elvessük azt az utópikus teóriát, amely az új társadalom építését kizárólagosan a szövetkezetek révén vélte megoldhatónak. el kellett utasítani azt a rövidlátó felfogást, amely a szövetkezetesítést szükséges, de csak átmeneti, s ezért alacsonyabbrendű társadalmi szerveződésnek, tulajdonformának fogta fel. a helyes utat számunkra a marxi-lenini szövetkezeti elvek megértése jelölte ki. ezen az uton járva bebizonyosodott, hogy bármiféle gazdasági, vagy politikai nyomásnál biztosabb módja a szövetkezeti mozgalom fellendítésének az emberek sorsával való törődésre, a munka- és életkörülmények javítására épülő politikai bizalom kialakulása. erre épültek az 1957-ben megfogalmazott agrárpolitikai tézisek is. ennek legfontosabb tételei, így mindenképpen a hatalom bázisát jelentő munkás-paraszt szövetség állandó erősítésének elve és a két szövetséges osztály életszínvonalának és életkörülményeinek arányos fejlesztésére vonatkozó elv időtállóan bizonyult, és ma is érvényes.

Ro

a szövetkezeti mozgalom jól kamatoztatta az általános kedvező politikai helyzetet, a párt és a társadalom támogatását, s ma is osztozik az egész ország eredményeiben és gondjaiban. a mezőgazdaság, a kereskedelem, de az ipar egyes ágazatai sem képzelhetők el ma már szövetkezetek nélkül. a szövetkezetek állították elő a nemzeti jövedelemnek mintegy 25 százalékát. de nemcsak a társadalom anyagi szükségleteinek kielégítéséhez járulnak hozzá, legalább ilyen fontos szerepben értelmezett társadalomformáló, társadalom-alakító szerepük is.

a központi bizottság titkára ezután általános gazdasági, politikai kérdéseiről, napjaink és az előttünk álló évek feladatairól beszélt, majd így folytatta: /folyt. köv./ cl

13.36 050786 2200

--

sb0021 4 130 mtib1021

nemzetközi szövetkezeti nap országos ünnepe kecskeméten /3. rész/

- a jövőben is az ország minden dolgában építünk a szövetkezeti mozgalom tapasztalataira. a szövetkezetekben érvényesülő sajátos tulajdonosi érdekeltség, az ebből fakadó önkormányzati gazdálkodás az élet más területein is hasznosítható módszerekkel szolgál. a kereteik között megvalósuló demokratizmus része a szocialista demokráciának, elősegíti annak gazdagítását, a szocialista típusú közgondolkodás fejlesztését. ezért is fontos, hogy a szövetkezeti demokrácia hatékonyan működjék, s hozzájáruljon azoknak a társadalmi energiáknak a mozgósításához, amelyekre az ország boldogulásához az eddigieknél is nagyobb szükség van. valamennyiünk érdeke, hogy a szövetkezeti mozgalom a maga eszközeivel továbbra is eredményesen segítse társadalmi-gazdasági fejlődésünket, a szocialista építés ügyét - mondotta befejezésül horváth István.

a 64. nemzetközi szövetkezeti nap országos ünnepe berta Jenő, a szövetkezetek bács-kiskun megyei koordinációs bizottságának soros elnöke mondott zárszót.

délután az erdei Ferenc művelődési központban a szövetkezeti fiatalok tartottak fórumot, a kecskeméti magyar-szovjet barátság tsz-ben pedig a mozgalom veteránjai találkoztak. a vasutkerti szabadtéri színpadon a szövetkezeti néptáncgyűttesek, népdalkörök, a fővárosi zenekarok adtak műsort. a szövetkezeti nap alkalmából vásárral egybekötött termékiállítás rendeztek a megye fogyasztási szövetkezetei. /mti/

lász/kz cl olt

13.49 050786 1512

--

sb0022 4 160 mtib1023 /felhasználható: 17 órától!/
 olasz madrigálkórus kisujszálláson

1986. július 5. - olasz madrigálkórus vendégszerepelt szombaton kisujszálláson, a városi tanács székházának dísztermében. a milano melletti rodanoból érkezett madrigálkórus reneszánsz korabeli olasz szerzők alkotásaiból adott koncertet. a műsor második részében a kórusal szereplő zenekar - giovanni gastoldi vezetésével - a tizenötödik és tizenhatodik századi itáliai hangszeres műveket szólaltatott meg.

a hangverseny olasz szereplői a kisujszállási phönix kórus vendégeiként tartózkodnak hazánkban, s a magyar dalosok jövőre utaznak vendégszereplésre olaszországba. /mti/
 laz/fné cl olt

14.06 050786 0646

-.-

sb0023 4 130 mtib1024 /embargó: 18 óráig!/
 várkonyi péter nszk-beli látogatása

1986. július 4. - dr. várkonyi péter külügyminiszter hans-dietrich genscherek, a német szövetségi köztársaság külügyminiszterének meghívására július 6-án, hivatalos látogatásra az nszk-ba utazik. /mti/
 ka km cl olt

14.07 050786 0266

-.-

sb0024 4 130 mtib1025
 kisz-vezetők tanácskozása

1986. július 5. - szombaton befejeződött szarvason az egyetemi és főiskolai kisz-vezetők egyhetes országos tanácskozása. a mintegy 300 résztvevő megvitatta azokat a feladatokat, amelyek a kisz xi. kongresszusának határozataiból, a felsőoktatási rétegprogramból adódnak az egyetemi, főiskolai ifjusági mozgalom korszerűsítése érdekében. a kisz-vezetők foglalkoztak az új oktatási törvény életbe lépésével kapcsolatos intézményi tennivalókról is.

a tanácskozáson időszzerű belpolitikai, valamint ifjúságpolitikai kérdésekről hámosi csaba, a kisz kb első titkára előadást tartott. /mti/
 li na fr cl olt

14.10 050786 0645

-.-

sb0025 4 150 mtib1026
 kevés a sör budapesten

1986. július 5. - ezen a hétfőn is, akárcsak az elmúlt kánikulai napokban már kora reggel elfogyott a fővárosi üzletekből a hazai és az import sör. a söripar nem tudja kielégíteni a megnövekedett igényeket, az üzletvezetők így hiába adják fel megrendeléseiket, s gyakran még a megígért szállítmány sem érkezik meg a boltokba - panaszkodnak az árunézvezetők.

szombaton délelőtt a flórián téri abc-ben azt mondták, pénteken kaptak 440 rekesz palackos sört, ami jóval az esti zárás előtt elfogyott. marifüről ígérték szállítmányt, ez szombaton a zárásig nem jött meg. a szokásos heti keretmennyiségen túl nem tud a söripar szállítani - panaszolta az ügyeletes üzletvezető - hiába is rendelnének egy-egy friss szállítmányt, legyen az olcsó hazai sör, vagy drága import konzerv sör, legfeljebb 1-2 óráig elegendő.

a sugár üzletközpont csemegéjében szombaton reggel 9 órára minden üveges sör elfogyott, délelőtt márcsak legfeljebb a 35 forintos osztrák konzervsört vehették meg a vásárlók. a hétfőre összesen 1450 rekeszt kaptak, ebből néhányat eltettek a vasárnapi nyitvatartáshoz. az áruházban elmondották, valóságos közelharc folyik naponta, amikor a szállítmányokat kirakják. tároló kapacitásuk lenne, de az ipar nem szállít eleget.

Ⓟ

a rákóczi uti „éjjel-nappali”, csemegében is elfogyott a szombaton érkezett 500 rekesz sör. máskor sokféle importáru is rekeszekben sorakozik az áruházban, ezuttal nyomát sem látni a népszerű ndk-beli, csehszlovák és jugoszláv söröknek, s ez így van már napok óta... - panaszolja az ügyeletes üzletvezető. /mti/ sz cl olt

15.59 050786 1615

-.-

sb0026 4 160 mtib1027

nemzetközi pszichológiai tanácskozás szegeden

1986. július 5. - nemzetközi pszichológiai tanácskozás kezdődött szombaton szegeden az ifjusági házban, husz országból érkezett száz külföldi és száz hazai szakember részvételével. a két hétig tartó tudományos munkaértékelés első részében a napjainkban mind jobban tért hódító kliensközpontu pszichológia eredményeinek megvitatása, a második felében a kulturák közötti kommunikáció kreatív megközelítése szerepel fő témaként.

a plenáris megnyitó ülésen elmondották, hogy hazánkban mintegy ezer pszichológus tevékenykedik, jórészt betegek lelki ráhatással történő gyógyításában, valamint a nevelésben, továbbá a munkapszichológia területén, az egyre bonyolultabb életkörülmények mind több pszichológus alkalmazását, továbbá az általuk alkalmazott módszerek tökéletesítését követelik meg.

a plenáris előadás után a különböző érdeklődési körű szakemberek tíz szekcióban folytatták a tanácskozást. különösen nagy az érdeklődés az amerikai carl rogers ugynevezett személyiségközpontu módszere iránt, amely hatékonysága folytán hazánkban is gyorsan népszerűvé vált. ennek a kliens-, vagy személyiségközpontu módszernek a lényege, hogy a pszichológus, bizonyos empátiával, magát képzelve a beteg helyzetébe, igyekszik őt megérteni. azt akarja, hogy a kliens őszintén megnyilatkozzék, s így közelebb jusson a gyógyuláshoz.

ennek a pszichoterápiának az alkalmazását segíti, hogy hazánkból is számos szakember vesz már részt a luganói személyiségközpontu intézet hároméves tanfolyamain. többen máris olyan foku képzettségre tettek szert, hogy közreműködésükkel jövőre hazánkban is megkezdődhet az új módszerű pszichoterápia oktatása.

a magyar pszichológiai társaság és a kulturközi kommunikáció központja nevével nemzetközi szervezet által rendezett tanácskozás második részében a különböző kulturák közötti kommunikáció

módszereit, eredményeit vitatják meg. ezen a pszichológusok mellett bárki részt vehet, aki kommunikációs képességeit javítani kívánja. így részt vehetnek üzemi vezetők, iskolai oktatók, vagy szülők, akik a hozzájuk beosztott, illetve általuk nevelt emberekkel való kommunikáció, emberi kapcsolatteremtés leghatékonyabb módszereit kívánják megismerni. /mti/ dob cl olt

16.35 050786 2260

-.-

sb0027 4 150 mtib1028

befejeződött a közgazdász vándorgyűlés

1986. július 5. - szombaton délután miskolcon a nehézipari műszaki egyetem aulájában plenáris üléssel fejeződött be a xxv. jubileumi közgazdász vándorgyűlés. a magyar közgazdasági társaság, a szervezési és vezetési tudományos társaság, a tit közgazdasági választmánya és annak borsod megyei szervezete által rendezett két napos tanácskozáson több mint 800 vezető közgazdász vitatta meg a vállalati magatartás és mozgástér témakörét, mely az idei vándorgyűlés központi gondolata volt.

a záró plenáris ülésen a szekciók vezetői számoltak be az üléseken elhangzottakról. ezt követően csikós-nagy béla, a magyar közgazdasági társaság elnöke összegezte a vándorgyűlés eredményeit.

a társaság elnöke a tanácskozásról értékelő nyilatkozatot adott a magyar távirati iroda tudósítójának.

- a vándorgyűlésen a magyar gazdasági élet, ezen belül a vállalati magatartás, üzletpolitika, stratégia és belső mechanizmus valamennyi eredményével és gondjával átfogó jelleggel foglalkoztunk. a legfontosabbnak tartom, hogy a résztvevők önkritikusan tárgyalták a gondokat, belső fogyatékoságai alapján vizsgálták a gazdasági növekedés új elvi tényezőit. így olyan közszellem alakult ki a tanácskozás munkájában, amely a kutatómunka és a konkrét munkahelyi tevékenység számára rendkívül hasznos. a korábbinál árnyaltabban kerültek megfogalmazásra a vállalati stratégia és üzletpolitika kérdései, bebizonyosodott, hogy ezek élesen el nem választható területek. igaz, hogy a stratégia mindig közép- és hosszú távu célrendszer, az üzletpolitika pedig operatív vállalati tevékenység, azonban ma már olyan gyorsan változnak a feltételek, hogy az üzletpolitika permanensen a stratégia felülvizsgálatára is készíti a vállalatokat. ez viszont feltételezi az alkalmazkodó készség és az információs rendszer további javítását.

- a közgazdászok erőfeszítésein múlik, hogy milyen gyorsan és milyen módon lehet a gazdaság előrelépésében hasznosítani a vándorgyűlésen elhangzott ismereteket. amit egy ilyen konferenciától várni lehet, hogy hozzájáruljon e nagyon bonyolult és nehéz kérdések jobb megismeréséhez, a feladatok megoldásának segítéséhez azt mélységében és tartalmában is teljesítette a miskolci jubileumi vándorgyűlés. a felvételek, elemzések feldolgozása, hasznosítása a következő hónapok feladata - fejezte be nyilatkozatát csikós-nagy béla. /mti/

tre cl olt

16.58 050786 2418

-.-

sb0028 4 130 mtib1029

aczel györgy hazaérkezett

1986. július 5. - szombaton hazaérkezett aczel györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, aki pártküldöttség élén, július 1-4. között látogatást tett luxemburgban és belgiumban a luxemburgi és belga kommunista, illetve szocialista pártok meghívására. /mti/

cl olt

17.00 050786 0309

-.-

sb0029 4 160 mtib1030

munkáskórusok hangversenye szegeden

1986. július 5. - az élelmiszeripari dolgozók szakszervezete szegeden rendezte meg az iparág munkakórusainak kétnapos béketalálkozóját. a juhász gyula művelődési központban szombaton nagy érdeklődés mellett békehangversenyt tartottak, az édosz központi énekkara, a szerencsi cukorgyár énekkara, a budapesti husipari dolgozók férfikara, a nyíregyházi konzervgyár munkáskórusa, valamint a szakszervezetek szegedi általános munkakórusa mozgalmi és békedalokat adott elő sikerrel. ezeknek a kórusoknak mintegy kétszáz tagu egyesített énekkara vasárnap szabadtéri műsorban szerepel szegeden és ópusztaszeren. /mti/

dob/dob cl olt

17.04 050786 0675

-.-

sb0030 4 150 mtib1032 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. július 5.

előrejelzés az ország területére vasárnapra:

folytatódik a fülledt, igen meleg idő. eleinte jobbra derült lesz az ég, majd délutántól erősen megnövekszik a felhőzet, egyre többfelé, lassanként országszerte heves záporok, zivatarok várhatók, viharos széllelkések kíséretében. néhol jégeső is valószínű. a déli, délnyugati szél általában egyre élénkebb lesz. a hőmérséklet csúcserőke 30 fok körül várható. /mti/

cl olt

18.06 050786 0529

-.-

sb0031 4 150 mtib1033

magyar-nszk-beli postaiügyi tárgyalások

1986. július 5. - a magyar posta elnökének meghívására július 3. és 5. között látogatást tett magyarországon dr. winfried florian államtitkár, a német szövetségi köztársaság postaigazgatásának vezetője és dr. fritz koller miniszteri igazgató, az egyetemes postaegyesület végrehajtó tanácsának elnöke. megbeszéléseket folytattak a magyar és az nszk-beli postaigazgatást kölcsönösen érintő időszerű kérdésekről, és a szolgáltatások bővítésének lehetőségéről. a két postaigazgatás vezetője aláírta a gyorspostaforgalmat szabályozó egyezményt. /mti/

ka sr cl olt

19.04 050786 0612

-.-

sb0032 4 130 mtib1034

baleset

1986. július 5. - a nyíregyháza-nagykálló közötti vasútvonalon szombaton késő délután baleset történt, eddig ismeretlen okból kisiklott a nyíregyházáról nagykálló felé közlekedő személyvonatból négy kocsi, heten könnyebben megsérültek, a sérülteket orvosi ellátásra a nyíregyházi megyei kórházba szállították, a pálya helyreállításáig az utasokat vonatpótló buszok szállítják. /mti/

cl cl olt
19.44 050786 0415

sb0033 4 180 mtib1036

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke

1986. július 5. - szombat

- sb0001 készülődés a kemping-világtalálkozóra
- sb0002 július 21-30; nemzetközi népművészeti nyári egyetem
- sb0003 egyetemisták, főiskolások találkozója
- sb0004 életmű a szülőfalunak
- sb0005 a szolnoki szigligeti színház műsorterve
- sb0006 magyar vállalatok a brostoli borvásáron
- sb0007 madárcsata egy fióka életéért
- sb0008 macskacápák, kigyófejű gébek az állatkertben
- sb0009 orgonamuzsika
- sb0010 nyári szünet az omikk-ban
- sb0011 telefondoktor
- sb0012 veszprémi Imre szobrainak kiállítása
- sb0013 üzemérmékek diplomaosztója
- sb0014 a hortobágyi Lovasnapok
- sb0015 véget ért a dalostalálkozó
- sb0016 lottó-nyeremények
- sb0017 időjárás-jelentés /1. rész/
- sb0018 időjárás-jelentés /2. rész/
- sb0019 nemzetk. szövetk. nap országos ünnepe kecskeméten /1./
- sb0020 nemzetk. szövetk. nap országos ünnepe kecskeméten /2./
- sb0021 nemzetk. szövetk. nap országos ünnepe kecskeméten /3./
- sb0022 olasz madrigalkórus
- sb0023 várkonyi Péter nszk-ba utazik
- sb0024 kisz-vezetők tanácskozása
- sb0025 kevés a sör budapesten
- sb0026 nemzetközi pszichológiai tanácskozás
- sb0027 befejeződött a közgazdász vendörgyűlés

sb0028 aczél György hazaérkezett
sb0029 munkáskórusok hangversenye
sb0030 időjárás-jelentés
sb0031 magyar-nszk-beli postaügyi tárgyalások
sb0032 baleset
sb0033 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: Kovács György
szerkesztette: Oltványi Ottó

/mti/ cl
19.57 050786 1485



MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008

Belföldi hírek

budapest, 1986. július 06. bel v a s á r n a p

sb0001 4 150 mt1b1007

pulyka-vonal, exporttervek sárváron

1986. július 6. - több mint kétszázmillió forintos beruházás előkészítését kezdték meg a sárvári baromfifeldolgozó vállalatnál, ahol három éven belül évi 600 tonnáról 5-6 ezer tonnára kívánják növelni az idén elkezdett pulykafeldolgozást. Jelenleg a vállalat 11 millió dolláros árbevételének alig öt százaléka származik ebből a tevékenységből, a termelés felfutása után azonban 5-6 millió dolláros devizabevételekre számítanak a csirkénél jóval jövedelmezőbb termékek - különösen a szeletelt pulykamell - értékesítéséből, ezek iránt ugyanis a nyugat-európai piacokon élénkülő kereslet mutatkozik. az új üzemrész gépsorain egy óra alatt 500 gigantpulykát - tíz kilogrammosra hizlalt állatot - dolgozhatnak majd fel, a pulykavágó és feldolgozó vonal kiépítésével egyidőben korszerűsítik a csomagolást, a meglévő hűtőkapacitásra alapozva folyamatos működésű fagyasztót alakítanak ki, és bevezetik a konténeres baromfiszállítást is, ami lehetővé teszi a nagytestű szárnyasok sérülésmentes szállítását.

a számítások szerint a fejlesztés költségei a következő öt évben megtérülnek majd a devizabevételekből. /mt1/
sim/mné az cl ott
00.10 060786 1180